

Президент

В РЕСПУБЛИКЕ БУДЕТ ПОСТРОЕН АРТ-КОМПЛЕКС

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Высказали предложения также директор музея изобразительных искусств Елизавета Жандуева, директор республиканской художественной школы Валерий Захаров, скульптор Светлана Мамонова, искусствовед Неонил Сундукова, заместитель председателя правления Союза Зурбек Бгажиков, художник Анатолий Жуков. После их обсуждения Президент республики озвучил возможность внесения в бюджет следующего года статьи «финансовый проект» на строительство здания, в котором могли бы разместиться все необходимые учреждения, чтобы разом сняты все проблемы. В комплексе должны войти выставочный зал площадью две тысячи квадратных метров, музей изобразительного искусства на четыре тысячи квадратных метров с помещениями для запасников, галерея современного искусства со студий, залами для экспозиций, арт-кафе багетной мастерской и издательско-рекламным центром, художественная школа. Главную архитектуру города Александру Тараруну поручено подготовить эскизный проект и представить его руководству республики. После обсуждения был одобрен вариант строительства здания Союза художников – Президент дал указание профинансировать стро-



Председатель правления Союза художников КБР Анатолий Жуков

ительства. Арсен Канокос распорядился за счет внебюджетных фондов купить для Союза художников микроавтобус «Газель», а также дал поручение помочь в издании рекламных материалов и брошюр о творчестве художников Кабардино-Балкарии.

Кроме того, руководитель республики с пониманием отнесся к предложению о мерах государственной поддержки студентов, получающих высшее художественное образование, в том числе за границей.

Зурбек Бгажиков вручил Президенту подарок от Союза художников КБР.

В работе совещания приняли участие заместитель Председателя Правительственной КБР Марина Дышешкова, руководитель администрации Президента республики Владимир Жамборов и министр культуры КБР Руслан Фиров.

В политических партиях

Политсовет регионального отделения «Единой России» возглавил Руслан Жаннимов

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Далее члены политсовета рассмотрели вопросы участия регионального отделения партии в праздничном Дне Весны в труде, а также утвердили план мероприятий, посвященных 64-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. От-

дельно говорилось о чествовании ветеранов – воинов легендарной 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии, над которыми работало отделение штабсфурьера уже четвертый год. Кроме того, политсовет решил оказать финансовую и информационную поддержку в проведении военно-

патриотического слета кадетских классов общеобразовательных учреждений ЮФО, который впервые состоится в Нальчике. Этим же решением также приняты участие спикер Парламента КБР Анур Чененов и руководитель Администрации Президента республики Владимир Жамбаров.

Посетители говорят не только о личных, но и общественно значимых проблемах

Татьяна ГЕДГАГОВА

В республиканском отделении Общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» В. Путина с жителями КБР встретился председатель Комитета по образованию и науке Совета Федерации, член комиссии по информационной политике Хусейн Чененов.

В этот приемный день жители республики обратились с вопросами о пенсионном обеспечении, улучшении жилищных условий. Помимо субсидийных просьб поднимались и общественно значимые проблемы, но основная часть обращения связана с работой ЖКХ. Это не только вопросы оплаты и реструктуризации долга, но и замечания в отношении культуры общения с посетителями. Сделав особый акцент на актуальности данной проблемы, Хусейн Джабраилов поставил перед собой рабочую группу по изданию «Книги Памяти жертв политических репрессий в Кабардино-Балкарии» в период 1920–1944 гг. «Его созданы и систематизируются биографические справки о на-

решении уже давно накопившихся проблем – замене водопровода и строительстве канализационных сетей в поселке Калинин в Нальчике. С аналогичным вопросом: «Когда же нам, наконец, создадут условия для нормального человеческого проживания» – обратился Т. Канкуева, суть которого сводилась к капитальному ремонту канализации.

Не получив в соответствии со структурой винного отдела, пенсионера Л. Шкурина пришла в Общественную приемную за разъяснением ситуации, сложившейся с ее пенсионными начислениями. Х. Чененов взял ее вопрос под личный контроль.

Его поддержку получила инициатива по созданию «Книги Памяти жертв политических репрессий в Кабардино-Балкарии» в период 1920–1944 гг. «Его созданы и систематизируются биографические справки о на-

ших земляках, расстрелянных, отправленных в лагеря и насильственно депортированных. Этим же решением также приняты участие спикер Парламента КБР Анур Чененов и руководитель Администрации Президента республики Владимир Жамбаров.

«Хочется верить, и я постараюсь приложить для этого максимум усилий, что память о тех, чья жизнь оказалась в жерновах истории, будет передана будущим поколениям», – сказал Х. Чененов.

Принимая участие в работе рабочей группы по изданию «Книги Памяти жертв политических репрессий в Кабардино-Балкарии» в период 1920–1944 гг. «Его созданы и систематизируются биографические справки о на-

Молодежь XXI века

Ляна Кажарова и Динара Шихаметова поедут в Санкт-Петербург

Старшеклассники из ЮФО, которые будут представлять Россию на саммите «Юношеской восьмерки» в Италии в июле этого года, отправлены в Санкт-Петербург, чтобы пройти интенсивную недельную подготовку. В числе делегатов две школьницы из Кабардино-Балкарии – Ляна Кажарова и Динара Шихаметова.



Ляна Кажарова

В программе подготовки, организованной Санкт-Петербургским госуниверситетом, – психологические тренинги, занятия по темам саммита лидеров стран «Группы восьми», мастер-класс по работе со СМИ, визит в Мемориальный музей асамблею стран СНГ и встреча с ее генеральным секретарем М. Кротовым, встреча с ректором СПбГУ Н. Кропоткиным, экскурсии по городу и семинары с участниками предстоящих юношеских саммитов.

27 апреля школьницы прибудут в Москву, где побывав в Госдуме, встретятся с помощником Президента России А. Дворковичем, министром образования и науки РФ А. Фурсенко, руководством московского офиса Детского фонда ООН (UNICEF).

По результатам занятий экспедиция в виде видеоролика, ведомством представителем Минобрнауки и науки РФ и СПбГУ отправит окончательный состав делегатов на встречу с президентом России в 2009. Количество участников от каждой из стран определит принимающая сторона. На-

девался, что в их числе будут и наши юные землячки.

Ляна – многократный лауреат международного конкурса чтецов и участница Всероссийского олимпиады по английскому языку 2008 года, а также школьница, районных, городских олимпиад по литературе, русскому и английскому языкам, отлично освоила историю. В профессиональные планы Ляны входит работа на телевидении, в других российских проектах. Динара – обладательница собственного поэтического творчества.

Динара занимала призовые места в городских олимпиадах по английскому языку в 10–11 классах, представляла среднюю школу №9 на слете лидеров ученического и студенческого самоуправления. Планируется посещение междунаро- правовой факультета.

В финал отбора делегатов вошли также по одному представителю из Ставропольского и Краснодарского краев, республик Калмыкия и Северная Осетия-Алания и два от Волгоградской области.

Кому-то из них в июле предстоит обсудить со своими сверстниками актуальные проблемы глобальной солидарности. По итогам дискуссии, которые пройдут параллельно с работой саммита «G8», представители молодежи стран-участниц «Большой восьмерки» подготовят обращение к лидерам государств «G8», отражающее их общие взгляды на пути решения поставленных проблем.

Процесс

Подсудимые с обвинением не согласны

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В частности, говоря о невиновности своего подзащитного, адвокат Анатолий Кунижев привел такие доводы: обвиняемый, получив гранату, не принял участия в событии 13 октября, а пошел в парк и там избавился от нее. Затем добровольно явился с повинной в следственные органы, расписывая на обвиняемую амнистию по отношению к тем, на ком нет крови и следов пороха, но был арестован и обвинен в убийствах, терроризме, бандализме, хищении оружия, организации преступного сообщества и т. д., во всем пункте обвинения. По мнению А. Кунижева, при данных обстоятельствах говорить об активной поддержке плана вооруженного мятежа и полном согласии принять участие в атаке на Нальчик 13 октября не приходится.

Эту же мысль о вынужденном и спонтанном вовлечении большинства подсудимых в

событии 13 октября высказал и адвокат Олег Келеметов: «Все, что реально хотел того, что случилось 13 октября, убийств. Перед судом предстали добровольно сдавшиеся и отказавшиеся от участия в акции. Многие из них уже получили то, что заслуживали. Они никуда не хуже тех, кто был амнистирован в Чеченской Республике».

Почти все представители защиты указывали на политическую подоплеку и специальное «утраченное» обвинение, где целый ряд статей являлся необоснованным. Обвинению предлагалось заранее отказываться от статей о терроризме, организации преступного сообщества, бандализме, покушении на сотрудников правоохранительных органов, убиении в отношении тех подсудимых, кто явился с повинной, сам сдал оружие, кто не стрелял, не убивал, не похищал оружие и авторандалов. В данном контексте задавался вопрос, как могут 58 человек обвиняться в

убийстве одного трактора? Суд спросил руководителя обвинения Ольгу Чибиневу на него ответить. Не отказываясь ни от одного пункта обвинения и заметив, что только суд может решить вопрос их обоснованности, О. Чибинева указала на ст. 210 УК РФ, позволяющую возлагать вину за совершение преступления отдельным членом преступной организации на всех ее участников.

Следующий вопрос подсудимым: почему же тогда 12 человек по этой статье УК РФ амнистированы, – гос обвинитель предлагала не относящиеся к рассматриваемому делу.

Многие из адвокатов, касающиеся общих проблем, существующих, по их мнению, в производстве следственных действий, и указывали на главную – игнорирование заинтересованными ведомствами (в том числе прокуратурой) многочисленных жалоб о фактах истязаний, причинения различной степени вреда здоровью

вплоть до убийств в отношении задержанных и подозреваемых. Об этом говорил Магомед Аубабаков, отметив, что «суд тогда достигнет правового решения, когда останется «не сплетенным» в тугой узел с двумя другими ветвями власти. Во всем мире это три независимые и параллельные инстанции власти. Если бы у нас тоже было так, никому бы не пришлось стучаться в двери Европейского суда». М. Аубабаков указал также на несостоятельность как минимум двух пунктов обвинения, где соседствуют терроризм и сотрудничество на иждивение соратников правоохранительных органов.

Дополнением ко всему сказанному в адрес следствия являются и обвинения в нарушении уголовного кодекса, сделанное от лица всех участников нападения на ОМОН МВД КБР: Артура Келеметова, Абдулбека Бештоева, Амура Хаклуова, Мухамеда

Урсова, Рустама Шугнуова, Батыра Шийбаева и Султана Беклуова. Он сообщил о неправомерном добавлении к обвинению двух статей: 105 УК РФ (убийство) и 225 УК РФ (хищение оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств), которых не было, когда уголовное дело, выделенное в отдельное производство, уже дошло до суда, и которые неизвестно почему появились уже после того, как все эпизоды были объединены в одно уголовное дело. «Никаких дополнительных следственных действий не проводилось. Возвращая назад дело прокуратуре, суд удовлетворяет ее ходатайство, в обоснование которого указывалась только необходимость объединения дела», – сказал А. Беров. Он просил суд исключить две указанные статьи. Гос обвинитель не возражал против исключения статей 105 и 225 УК РФ. Суд объявил перерыв до 23 апреля.

Вопрос – ответ

Экономический кризис не повлияет на выплату компенсации

«Льготники обеспокоены ходом монетизации льгот, начатой в экономический кризис. Правда ли, что эта система уже претерпела неэффективность и ее отменяют, вернувшись к начислению льгот? Также ходит слух, что льготы будут делиться на группы, и больше право получат те, кто имеет медаль «Ветеран труда», а не только звание».

Е. Николаева, г. Прохладный

На вопрос отвечает заместитель министра труда и социального развития КБР Фатима Амишкова: «Монетизация натуральных льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг в КБР производится с 1 января в виде замены их ежемесячными денежными компенсациями (ЕДК). Сумма рассчитывается индивидуально каждому льготнику в зависимости от занимаемой общей площади жилья и стоимости потребляемых коммунальных услуг. Денежные компенсации имеют ряд преимуществ по сравнению с предоставляемыми натуральными льготами. Если раньше гражданину приходилось регистрировать свою льготу сначала в территориальном управлении труда и социального развития, а потом в местную администрацию, а потом во всех предприятиях, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги, то теперь достаточно пройти пе-

ререгистрацию, то теперь сдав один раз документы, льготник будет постоянно получать ЕДК, размер которой автоматически корректируется по мере изменения тарифных нормативов. Исключение составляют лишь граждане, меры социальной поддержки по оплате ЖКУ которыми определены на ограниченный срок, например, в случае инвалидности установленной на один или два года. В этом случае после пересодержания инвалидности необходимо представить копию новой справки медико-социальной экспертизы об инвалидности.

Другим немаловажным достоинством ЕДК является прозрачность производимых начислений и расчетов. В любой момент льготник может в территориальном управлении труда и социального развития или министерстве ознакомиться с методом расчета размера своей ЕДК. И если при этом выявляются какие-либо ошибки, связанные с неточностью вводимых данных,

сразу же вносятся коррективы в соответствии с предоставленной справкой документально. При системе натуральных льгот приходилось возмущаться записью в квитанции, что «льготы учтены», и мало кому из льготников удавалось разобраться в механизме формирования предоставляемых компенсаций. Размер ЕДК будет индексироваться в зависимости от роста тарифов. Уже более ста тысяч льготников различных категорий реализовали свое право на ЕДК.

Никаких оснований для предположений о делении льготников на имеющих медаль «Ветеран труда» и ее не имеющих нет.

Три дня на распечатку

«Каждый месяц жители Кабардино-Балкарии платят за свет, газ, воду, телефон и другие услуги. В сервисных центрах «Каббалтелекома», например, распечатку об оказанных услугах можно получить в любой момент без всяких проблем. Возможно ли такую же систему ввести и в газовой отрасли? Компьютеры есть в каждом кабинете, но получить распечатку о начислении и оплате за предыдущие месяцы или годы стоит больших трудов».

Антонина Кравец, г. Нальчик

Отвечает заместитель директора по работе с потребителями газа «Каббалгаз» Анатолий Николаи:

«Этот вопрос регулируется подпунктом р) пункта 49 Постановления Правительства РФ №307 от 23.05.06 г. Исполнитель, каковым является «Каббалгаз» и его территориальные филиалы, обязан по требованию потребителя «производить сверхкупиленные услуги по газу» и не позднее трех рабочих дней выдает документы, подтверждающие правильность начисления».

В случае неисполнения данного положения потребитель вправе обратиться к руководству филиала – начальнику

Коэффициент зависит от высоты

«Температурные коэффициенты, применяемые при расчетах за газ в разных населенных пунктах КБР, сильно разнятся. Например, в Майском районе он составляет 1,03 процента, а в Нальчике 1,08. С чем это связано?»

Марина Крылова, г. Майский

Отвечает заместитель директора по работе с потребителями газа «Каббалгаз» Анатолий Николаи:

«Температурные коэффициенты рассчитываются по «Типовой методике выполнения измерения мембранного учета газа без температурной компенсации на основании данных Росгидромета по температуре воздуха и барометрическому давлению. Коэф-

фициенты проходят экспертизу во Всероссийском НИИ метрологии и стандартизации. Этот вопрос утвержден на основании приказа «Ростехрегулирования». При расчете коэффициентов для разных населенных пунктов учитывается высота местности над уровнем моря, поскольку наблюдается существенная разница атмосферного давления на различных высотах».

Столица

Важна гражданская позиция



Нуржан КУБАДИЕВА

В преддверии мартовских выборов в Парламент КБР отдел по делам молодежи и общественным объединениям администрации Нальчика, городские Департамент образования и территориальная избирательная комиссия провели конкурсы, направленные на повышение правовой культуры учащихся.

на лучший плакат, оценивались лучшие фотоработы на тему «Лица гражданского общества». Итого конкурсов в торжественной обстановке подвели в администрации Нальчика.

Педагоги, учащиеся проявляют активную жизненную и гражданскую позицию. Это очень важно, ведь школа несет ответственность за подготовку выпускника к жизни в современном обществе, где ему придется выполнять также роль избирателя. Самое главное, чтобы учащиеся почувствовали себя причастными

к важному политическому событию, от которого зависит их будущее, сказал председатель городской территориальной избирательной комиссии Феликс Шомахов.

В конкурсе участвовали практически все школы, студенты средних специальных учебных заведений и вузов. Лучшими в олимпиаде по избирательному праву стали Александр Попандупло (гимназия № 1), Виктория Маркина (гимназия № 14), Налжан Юсупова (гимназия № 14). В конкурсе плакатов отличились Азрет Шалухов (по-

КОДЕКС ЧЕСТИ

Муса ДАУРОВ, полковник

Потомок древнего и длительного кабардинского рода, восходящего своими корнями к праотцу черкесских князей Иману Великому, Султан Сосалиев унаследовал от своих знаменитых предков благородство, мужественный характер и военный талант. Он отдал службе в Вооруженных Силах СССР тридцать лет, пройдя путь от курсанта военного авиационного училища до полковника ВС СССР. Служил в Военную академию имени Г. К. Жукова, командовал полком истребителей-перехватчиков, а позже возглавлял учебный центр. В 1985 году Султану Сосалиеву присвоено почетное звание «Заслуженный военный летчик СССР».

Полковник в отставке Султан Сосалиев пришел в Абхазию в числе первых добровольцев 15 августа 1992 года - на второй день после начала грузинской агрессии. Под его умелым руководством была организована жесткая оборона, сумевшая остановить продвижение численно превосходящих сил Госсовета Грузии к городу Гуагуаре, где с первых дней велись ожесточенные политические и военные руководящие работы. Это позволило ополченцам повернуть в свои силы и перейти в начале октября 1992 года в наступление, в ходе которого был освобожден ГАРСКИЙ район. Присвоив полковнику звание «генерал-майор» было не только выражением благодарности абхазского народа, доверившего ему свою судьбу в трудную минуту испытаний, но и признанием его воинского таланта.

Из воспоминаний Султана Сосалиева: «Одно время на вооружении ПВО СССР состояли двухместные истребители-перехватчики Ил-28. В начале 70-х годов прошла программа модернизации машины, и предстояло совершить испытательный полет. После запуска двигателя мы получили разрешение на взлет. Самолет уже оторвался от земли и начал набирать высоту, когда в салоне реактивного самолета самопроизвольно открылся. Машина начала терять скорость и падать. Мы пытались спасти самолет и не думали о том, что можно воспользоваться катапульти. От удара о землю сложились шасси и крылья. Самолет окутало пламя пожара. С трудом обшив заклинивший фонарь, а помог ополченцам ударом напарнику выбраться из кабины. Мы спрыгнули парашютами и успели отблужать от самолета метров на двадцать, когда взорвался топливный бак. Горючая смесь осыпалась на горящий самолет. Загорелась одежда...»

Вернувшись в небо после такой аварии - паденья, на который способен не каждый человек. После госпитализации Султан вернулся в родной полк. Минимальное материально-техническое обеспечение в период проведения оперативно-тактически хорошо оснащенных оккупационных войск Госсовета Грузии привело к тому, что после стремительной Грузии наступательной операции последовало несколько неудачных попыток освободить оккупированный город Сухум, и это вынудило военное руководство Абхазии перейти к тактике, пусть и активной, но оборонной.

В сентябре 1993 года Вооруженные Силы республики начали операцию по освобождению Абхазии от агрессора. Несколько ударов, которые были нанесены противнику на разных участках фронта, лишили командование оккупационных войск направление главного удара: с Востока,

прорвав кольцо блокады, в направлении на Сухум наступали войска Восточного фронта. В то же время, форсировав Гумисту, передовые части Гумистинского фронта вышли на окраины города. Третий - фланговый удар был нанесен по господствующим высотам. Противник замателся, и тогда послан был главный - четвертый удар - во фланг и вглубину. Обороняющая Сухум 17-тысячная группировка грузинских войск оказалась под ударом со стороны. Враг начал беспорядочно отступать, бросая оружие и технику. 27 сентября 1993 года отряд кабардинских добровольцев под командованием майора Мухамеда Шороева штурмом овладел зданием Союзна, над ним взвился государственный флаг Абхазии. 29 сентября произошла историческая встреча между Востоком и Гумистинским фронтами на месте через реку Кодор. 30 сентября 1993 года наступление части абхазской армии вышли к государственной границе на реке Ингур. Как драгоценный подарок принимал Верховный Главнокомандующий Владислав Григорьевич Ардзинба бутылку воды из пограничной с Грузией реки Ингур, которую привез генерал-лейтенант С. Сосалиев. Это была Победа!

Мы слышали, что с началом боевых операций Султан выдвигал свои командный пункт на передовую - восточнее полей боя генерал-штабисов освобождения столицы Абхазии. - Но даже при этом для нас была большой неожиданностью, когда из оставившейся «Нивы» вышел министр обороны генерал Султан Сосалиев и начальник Генерального штаба генерал Сергей Дверб.

За успешную разработку и реализацию планов по освобождению Абхазии от грузинских оккупантов Указом Президиума Верховного Совета Республики Абхазия от 27 сентября 1993 года Султан Сосалиев удостоен высокого звания «Герой Абхазии», позже ему присвоено звание генерал-лейтенанта. В сентябре 2003 года, в дни празднования 10-летнего юбилея победы генерал С. Сосалиев удостоен высшей награды республики - ордена «Чести и Славы» 1-й степени.

На мармориных колоннах Георгиевского зала Московского Кремля златою начертаны имена Георгиевских кавалеров. Звезда Героя и имена полковника Исмаила Аполаткина (протопштаб Лермонтовского Империала-Б), и генерал-майора Хату Анзорова - первых родственников Султана в Кабардино-Балкарии. Их мужество и героизм, их отношение к Адыха хабз - Кодексу Чести Адыха были для Султана примером. И, хотя Адыха хабз - это слово предписания, а не законов, обязательных для исполнения, для Султана Кодекс Чести всегда имел силу закона.

Суть творчества - талант, а его наличие у Бориса Чипчикова не требует описаний даже недоброжелатели. О впуске, как известно, не спорят, тем не менее, книга-автобиография Чипчикова не может оставить равнодушным. Его рассказы звучат светом, добротой и любовью к людям. В них нет цинизма, свойственного многим современным авторам. Писатель всегда подчеркивал, что для него литература - вещь сугубо прикладная, «как продукция в своем роде», как продукт, который должен быть востребован в «наше» общество. По мнению

Нести ответственность за свой организм

Наталья БЕЛЫХ

Заместитель директора департамента развития медицинской страховании Минздравсоцразвития России, доктор медицинских наук, профессор Виталий Флек посетил Нальчу, чтобы прочесть лекции по организации здравоохранения.

«Мы не только обучаем, но и учимся у наших слушателей. Живо общение действеннее, чем лекция, помогает привносить нормативную базу в соответствие с запросами тех, кто воплощает ее в требования в жизнь».

В этом году Министерство здравоохранения впервые приступило к мониторингу реализации территориальных программ оказания гражданам гарантированной государством бесплатной медицинской помощи. Проверятся, как планируются программа на местах и выполняются требования нормативных документов, хватает ли ресурсов, как часто врачи используют показатели здоровья населения (смертность, инвалидность, работа кооператива фонда - утвержден четкий комплекс показателей, сроки ожидания при плановой госпитализации. Человек может принимать участие в финансировании своего лечения, но не обязательно часто за пределами перечня медикаментов, за которые платит государство, а перечень, который оплачивает сам гражданин. Точно так же в стоматологии: такие-то пломбировочные материалы предоставляются за счет государства, а такие-то - нет. Многие оплачивают сам гражданин. Территориальная программа должна быть расписана подробно, тогда она будет защищать и пациентов, и врача. Мы не вводим запрет на оказание платных услуг, а конкретизируем госгарантии. Платные услуги не должны предоставляться в ущерб бесплатным госгарантиям. В настоящее время, в государственном учреждении, на государственном обслуживании.

Если человек ознакомлен с программой госгарантий и, предпочитая платные услуги, заключает договор об их оказании, это одно, но ущемление права на помощь - в праве. Мы не вводим другое. Частная медицина развивается успешно, но крупные лечебные учреждения вряд ли станут частными - слишком велики расходы на их содержание.

Концепция развития отрасли до 2020 года, находящаяся в стадии подготовки, предполагает сохранение государственного регулирования - конституционные гарантии остаются неизменными, у нас не та страна, где можно позволить полностью рыночные отношения в здравоохранении. Планируется оптимизация сети учреждений здравоохранения. Расходы на медицинскую помощь будут расти, несмотря на кризис.

В Нальчике мы проводим сертификационный цикл, который сертификата специалистам, которым необходимо обновлять каждые пять лет. Интерес слушателей и то, с каким пониманием они относятся к материалу, в том числе Минздравом, Правительством республики, Администрацией Президента и Территориальным Фондом обязательного меди-

Человек может принимать участие в финансировании своего лечения, но не обязательно часто за пределами перечня медикаментов, за которые платит государство, а перечень, который оплачивает сам гражданин.

цинского страхования многое делается в плане реализации госгарантий. Особых замечаний к территориальной программе не было, объемы медицинской помощи соответствуют потребностям населения. Единственно, мы просим уделять больше внимания профилактическому направлению, «переместить центр тяжести на амбулаторный звено. Многие случаи не удается в последнее время по развитию стационар-замещающих технологий, сокращению числа случаев необоснованной госпитализации. Да, согласен, некоторым кажется, что по-настоящему лечат только в стационарах, значит, надо менять модель оказания помощи. За один день не сделаешь, но амбулаторная помощь должна быть больше, как на себя, предоставлять услуги, качеством не хуже, чем в стационаре. Сейчас, когда цены на лекарства растут, нам нужно учитывать это в нормативах финансирования, чтобы защитить граждан. Прежде всего хотим защитить тех, для кого жизненно необходимы до-



Фотодокумент

стоимость лекарств - больных с остягоческой патологией, болезнями крови, переживших передачу органов и тканей.

Думаю, в ближайшее время необходимо создать сеть центров психологической разгрузки, так как эта служба в России не развита, а население находится в стрессе.

Работу центров здоровья, бывших домов санпросвещения, надо наполнить новым содержанием, сделать ставку на разгрузку жизни. Человек должен нести ответственность за свой организм. Профориентация в школе тоже должна строиться исходя из того, какие профессии наиболее подходят по здоровью, темпераменту. Выбор специальности, не соответствующий индивидуальным особенностям, ведет к большому неприятию, а врач должен за это отвечать. Может, этот человек прожил бы сто лет, если бы избрал путь, который ему по силам. Мы же видим, как люди рвутся «делать карьеру», занимают пост, о котором мечтали, и умирают, потому что силы на эту нагрузку не рассчитаны.

Конечно, организм способен приспосабливаться, но небеспредельно. Когда адаптационные возможности истощены, возникает стресс. Если он длится годами, происходит стресс. Любой психотерапевт или психолог согласится, что часто бывают ситуации, когда, сколько препаратов ни назначь, ничем не можешь помочь. Жизнь человека из некомпортной среды. Залог здоровья в гармонии, в том числе между личностью и средой.

Новости ЮФО

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

НАЧАЛАСЬ РЕКОНСТРУКЦИЯ ПАМЯТНИКОВ
Республика Адигея. В рамках мемориальной, посвященной 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, вилы работы по реконструкции, ремонту и благоустройству территорий мемориальных комплексов и памятников воинам Великой Отечественной войны.

На территории республики находится 186 объектов культурного наследия, возведенных в честь советских воинов. Управлением по охране и использованию объектов культурного наследия проведен мониторинг; по результатам которого 93 объекта нуждаются в капитальном ремонте.

КВАРТИРЫ ДЛЯ ВОЕННЫХ ПЕНСИОНЕРОВ
Астраханская область. Для военных пенсионеров за четыре года будет построено 20 тыс. квартир.

Министр обороны России Анатолий Сердюков подписание в Москва соглашения с губернатором Александром Жилкиным о размещении в области заказа на строительство жилья для увольняющихся в запас военнослужащих. В течение этого года планируется строительство 2 тысяч квартир для офицеров запаса. Вместе с квартирами для переселенцев из ветхого и аварийного фонда астраханским строителям предстоит сдавать в год в среднем 1 млн кв. м многоквартирного жилья.

«ЕДИНЬ ОКО» НЕГАСИМЫЙ СВЕТ
Волгоградская область. Открылись три первых пункта приема-выдачи документов «Единый око» - «Наличие документов по приписке - единого око».

Работа пунктов должна существенно облегчить жизнь граждан, у которых возникла необходимость поставить на кадастровый учет земельные участки, оформить государственную регистрацию прав на недвижимое имущество. Телерайтер услуги можно получить в одном месте, что значительно сэкономит время.

ОЖИГАЕТ ТРАВУ ЗАПРЕЩАЕТСЯ
Карачаеве-Черкесия. Правительство республики для предупреждения лесных пожаров и сохранения экологии приняло постановление о запрете сжигания травы и сорняков на полях, а также травы на сенокосах и пастбищах республики.

Органом местного самоуправления муниципальных районов и городских округов КЧР предписано в сроки взыскать средства.

ПРОВОДИТСЯ АКЦИЯ
Краснодарский край. ГУВД края проводит акцию «Чужое сердце» с целью профилактики преступлений, связанных с посягательством на жизнь и здоровье несовершеннолетних.

Планируется в местечке проживания неблагополучные семьи, разработать новые способы выявления и профилактики правонарушений. Также в детских садах и поликлиниках края миллионы проводят беседы с тем, чтобы медики и педагоги незамедлительно сообщали в органы опеки о выявлении случаев из неблагополучных семей.

ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ ПРАЗДНИК
Республика Дагестан. Республиканское отделение Российского комитета защиты мира при поддержке бизнесменов, деятелей искусства и спорта провели в Махачкале благотворительную акцию, посвященную Всемирному дню распространения информации о правах ребенка.

В мероприятии приняли участие около 150 детей, страдающих аутизмом, и их родители. В одном из ресторанов Махачкалы для них были накрыты столы, выступили известные дагестанские исполнители, все дети получили подарки.

УБИТ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЬ
Республика Ингушетия. Известный в республике священник Кирилл скончался в Махачкале. По словам очевидцев, священник был убит в автоматическом оружии в Назрани у ворот собственного дома.

От полученных ранений Кирилл скончался в больнице. Предположительно преступники скрывались в автомобиле «ВАЗ-2114» без госномеров. Их поиск пока не удается закончить.

ЗАПАД НАМ ПОМОЖЕТ?
Республика Ингушетия - Алавия. Одна из крупнейших в мире компаний в области аудита и консалтинга PricewaterhouseCoopers (PWC) открыла офис во Владикавказе.

В республике Ингушетия регион будет доступен весь спектр услуг: аудит по российским и международным стандартам, бизнес-консультирование, услуги в области налогообложения и права.

УБЕРКУЛЬСЫ - ЗАСЛОН
Ростовская область. Из бюджета Ростовской области на приобретение противотуберкулезных препаратов резервного года выделено 32,5 млн. рублей.

Препараты резервного ряда, которые в этом году предстоит закупить доному миноздраву, не поставляются за счет федерального бюджета.

КАТОК ПО ИГРОВЫМ АВТОМАТАМ
Ставропольский край. В Ставрополе с помощью катка была утилизована первая партия игровых автоматов, изъятых в краевом центре.

В Ставрополе пресс-служба мэрии сообщила, что после окончания президента изъятые игровые автоматы будут уничтожаться аналогичным образом ежемесячно.

СКОЧАЙТЕ КАЗАЧИИ АТАМАН
Республика Карачаеве. В Элисте простился с атаманом Кальмыцкого казачьего округа Всевеликого войска Донского, казачий полковник Юрием Аминовым, скончавшимся на 60-м году жизни после продолжительной болезни.

В гражданской панхиме в Государственном концертном зале Калмыкии приняли участие представители казачества, совета ветеранов казачьих организаций Элисты и районов республики.

Презентация

Эдуард БИТЮРОВ

В Современной гуманитарной академии прошла презентация сразу двух книг: «Мы жили радостью с Галеями» - сборник повестей и рассказов писателя Бориса Чипчикова и «Здравствуй, незнакомый!» - Редатор и составитель антологий - все это же Борис Чипчикова. Наряду с творческими признаниями классики балкарской литературы в книгу вошли произведения малоизвестных авторов, в том числе деятеля Мухомед Джанхотовой. Открытая презентация, Борис Чипчикова сказал: «Меня всегда удив-

Четыре цикла Бориса Чипчикова

ляло - нас на земле есть миллиарды и каждый индивидуален. Книга «Мы жили радостью с Галеями» - попытка написать автопортрет и через него выразить свое отношение к эпохе и окружающему миру людям».

В сборник вошло практически все, что создано писателем - это рассказы, повести, очерки, эссе, переводы для тех, кто многоголосно перематывает закамфированную свою несотопленность. Ведь значительная литература последних десятилетия написана не в восторженном, а в скептическом, и даже не в зав-

ниих. Суть творчества - талант, а его наличие у Бориса Чипчикова не требует описаний даже недоброжелатели. О впуске, как известно, не спорят, тем не менее, книга-автобиография Чипчикова не может оставить равнодушным. Его рассказы звучат светом, добротой и любовью к людям. В них нет цинизма, свойственного многим современным авторам. Писатель всегда подчеркивал, что для него литература - вещь сугубо прикладная, «как продукция в своем роде», как продукт, который должен быть востребован в «наше» общество. По мнению

Чипчикова, единственная задача литературы - поднять упавшее и его стиль - отдельная тема. Автор разговаривает с читателем прямо, то есть был тот реальный человек, который был в каждом из его рассказов - хоронили человека, Любое, на первый взгляд, малозначительное событие приобретает в творчестве Чипчикова этическое измерение, растет буквально на глазах. Книга его рассказов удивительно эклектична. Они напоминают фольклорные сказки, предвещают яркость цветов,

слоняющиеся по тумалам последние туристы - все это смешалось во что-то густое, но прозрачное. И если впоследствии светлые похороны, то это был тот реальный человек, который был в каждом из его рассказов - хоронили человека, Любое, на первый взгляд, малозначительное событие приобретает в творчестве Чипчикова этическое измерение, растет буквально на глазах. Книга его рассказов удивительно эклектична. Они напоминают фольклорные сказки, предвещают яркость цветов,

42-89-36 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-89-36

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
искренне и сердечно нашего друга и коллегу по совместной работе в администрации г.Нальчика СОЛДАТОВА Геннадия Алексеевича с 70-летним юбилеем!

Юбилей - это праздник не старости, а счастья, когда сердце исполнено. Юбилей - это зрелость, это опыт большого труда. Это возраст совсем небольшой, когда не стареете душой. Пусть Вас сопровождает удача домашнего очага, забота и благодарность родных и близких вам людей.

Адрес: Южная улица, дом 107. Р. Бондарчук, П. Дроздова, В. Шумица и др.

Поздравляем
сердечно юбиляров недели Кутютовых:
Анора Владимировна, Арсена Владимировна, Алмеда Михайловна, Беслана Хусеновича, Оксану Александровну, Руслану Арзумовну, Руслана Нальчикова, Тимура Музаировича, Фатимату Оубеидовну.

Желаем счастья и добра.
Совет старейшин!

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «НАЛЬЧИКСКАЯ МАКАРОННАЯ ФАБРИКА»
извещает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 15 мая 2009 г. в 15-час. по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 145, с повесткой дня:

- избрания счетной комиссии
- утверждение годовой бухгалтерской отчетности, счетов прибылей и убытков, распределение прибыли; утверждение отчета и заключение аудитор; утверждение заключения ревизионной комиссии (ревизора)
- утверждение отчета и заключения аудитора общества за 2008 г.
- утверждение заключения ревизионной комиссии общества за 2008 г.
- утверждение аудитора общества на 2009 г.
- избрание совета директоров общества
- избрание членом ревизионной комиссии (ревизора)
- о выплате дивидендов
- утверждение устава общества в новой редакции.

Начало регистрации акционеров в 14 час.

Справки по тел. 42-41-27.

ЛИКВИДАЦИОННАЯ КОМИССИЯ ОАО «ЭЛЬБРУС», расположенного по адресу: КБР, г.Нальчик, Длинник, ул. М.Вовчок, СКУ «Санаторий «Дружба» уведомляет, что в соответствии с распоряжением Министерства по управлению государственным имуществом и земельным ресурсам КБР № 160 от 18 апреля 2009 года ОАО «Эльбрус» подлежит ликвидации в порядке, установленном Гражданским кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об акционерных обществах» от 26.12.1995 г. № 208-ФЗ.

Председателем ликвидационной комиссии назначен исполнительный директор общества извещает кредитором о предъявлении претензий в течение двух месяцев с момента публикации по адресу: КБР, г.Нальчик, Длинник, ул. М.Вовчок, СКУ «Санаторий «Дружба».

Утеряны пакеты документов на имя АПУХОВА Мурата Адамовича.
Нашедшего прошу вернуть по адресу: г.Нальчик.
Тел.: 42-26-07, 8-928-711-53-13.

ЧЕГЕМСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД КБР
объявляет прием документов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации - консультанта (специалист по информатизации).

На участие в конкурсе приглашаются граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, имеющие высшее техническое образование в области вычислительной техники или информатики и стаж работы по профессии не менее одного года.

Для участия в конкурсе необходимо представить в течение 30 дней со дня опубликования настоящего объявления в 3 экземплярах: 1) паспорт; 2) фотографии 3х4 и 4х6 (с фотографией на матовой бумаге в черно-белом исполнении (по две фотографии 3х4 и 4х6) - справку из налогового органа о предоставлении сведений об имущественном положении;

Утерянную печать ООО «Авандина» считать недействительной.

Внимание руководителей и главных бухгалтеров организаций и предпринимателей!

Государственное учреждение - региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике информирует руководителей организаций и предпринимателей об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Для рассмотрения вопроса об установлении скидки необходимо в срок до 15 мая текущего года представить в региональное отделение Фонда (почтовый адрес: г.Нальчик, ул. И. Армянд, д. 3) следующие документы:

- заявление
- сведения о прохождении работниками обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) в соответствии с протоколом и сроками годности. Аттестация рабочих мест по условиям труда.

Справки по тел. 42-47-88, 77-23-01.

Внимание работодатели!

ГУ «Центр занятости населения г.Нальчик» ИЗВЕЩАЕТ, что в соответствии с требованиями Закона РФ от 19.04.91 № 103-ФЗ от июля, для трудоустройства отдельных категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы - «организациям, независимо от организационно-правовой формы, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации» предоставляется скидка в размере 100 процентов от стоимости квоты для приема граждан, испытывающих трудности в поиске работы (исключая категории) и определяются условия приема на работу инвалидов - 2% от среднестатистической численности работников в организации. Скидка предоставляется работодателям, в которых доля инвалидов в общем числе детей, вышедших детским домом, детей, оставшихся без попечения родителей) - 2% к среднестатистической численности работников.

Работодатель обязан ежегодно создавать или выделять рабочие места в соответствии с установленной квотой.

Список работодателей в prime на работу в пределах установленной квоты, а равно непредоставление сведений (информации) о среднестатистической численности работников и движении инвалидов в организации, а также непредоставление сведений о предоставлении административного штрафа на должностных лиц в размере от пятисот руб. до трех тысяч рублей.

Справки по тел. 77-41-86, 77-59-60.

Внимание работодатели!

ГУ «Центр занятости населения г.Нальчик» ИЗВЕЩАЕТ, что в соответствии с требованиями Закона РФ от 19.04.91 № 103-ФЗ от июля, для трудоустройства отдельных категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы - «организациям, независимо от организационно-правовой формы, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации» предоставляется скидка в размере 100 процентов от стоимости квоты для приема граждан, испытывающих трудности в поиске работы (исключая категории) и определяются условия приема на работу инвалидов - 2% от среднестатистической численности работников в организации. Скидка предоставляется работодателям, в которых доля инвалидов в общем числе детей, вышедших детским домом, детей, оставшихся без попечения родителей) - 2% к среднестатистической численности работников.

Работодатель обязан ежегодно создавать или выделять рабочие места в соответствии с установленной квотой.

Список работодателей в prime на работу в пределах установленной квоты, а равно непредоставление сведений (информации) о среднестатистической численности работников и движении инвалидов в организации, а также непредоставление сведений о предоставлении административного штрафа на должностных лиц в размере от пятисот руб. до трех тысяч рублей.

Справки по тел. 77-41-86, 77-59-60.

Гран-при ФИДЕ

Левон Аронян вернул лидерство

(Ожидание. Начало на 1-й с.) Белье выиграла пешку и энергичными действиями довели поединки до победного конца.
Еще долго будут обсуждать любители шахмат блестящую игру Владимира Акопяна в партии с Сергеем Карякиным...



Владимир Акопян (слева) и Сергей Карякин

лишь в вечному шаху. Акопян же превратил пешку в коня, защитив своего и неострашив атакованного черного короля.
Уилем использовал ошибки Павла Эльнэзова в известном варианте сплавной защиты россиянина Бориса Свидлера...

Социум

Надежный и верный помощник

Светлана ШАМАКИНА

Лора вбежала в открытую комнату и сразу же бросилась к матери. Светлана, обнимая руки и лицо...
Лора ехала на машине, потом летела на самолете и вот она в Нальчике...

ла отправилась подлечиться в ялтинской санаторий для слепых, где судьба ей подарила встречу с будущим мужем. Михаил, потерявший зрение после автокатастрофы...



Светлана ШАМАКИНА

баку? - как-то попрощала Викю. Светлана и Михаил, не долго думая, стали выбирать будущего члена семьи. Председатель республиканского общества слепых Лариса Червова...

ных и подготовки собак-поводырей, расположенной в поселке Кулана в Подмокошье. Михаил и Виктор отправилась за Лорой, с которой они, согласно правилам выданы собаководству...

Безопасность

Важные конечные результаты

Министр ВД по КБР, генерал-майор милиции Юрий Томак провел совещание по итогам оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел за первый квартал 2009 года...
Характерной криминальной ситуацией в Кабардино-Балкарии, министр назвал «сложной»...

Однако, как отмечает пресс-служба МВД по КБР, нельзя признать достаточными темпы роста уровня раскрываемости преступлений. Не в полной мере отвечают требованиям качества дознания...

Юрий Томак отметил, что необходимо дать объективную оценку состоянию преступности, определить, насколько адекватны принимаемые меры...

Закон

В защиту малого и среднего бизнеса

Под председательством заместителя прокурора КБР А. Махова состоялось очередное заседание общественного Совета при прокуратуре КБР...

особенности отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности...

Несчастливые «Пять звездочек»

Неоднократно судимый налчанин П. 7 февраля 2009 года на территории Республики Кабардино-Балкария...

Нарушения прав собственников транспорта устранены

Прокуратура КБР провела проверку соответствия распоряжения Управления ГИБДД МВД по КБР от 10 марта этого года...

пришелов к ним в соответствии с требованиями Правил регистрации в ГИБДД МВД России. Прокуратурой республики на это распоряжение принесен протест...

удовлетворен, и в распоряжение внесены соответствующие изменения. Таким образом, как сообщает пресс-служба прокуратуры КБР...

Когда за рулем лихие водители

21-летний житель г. Баксан именован 11 раз в списке Правил дорожного движения, 16 апреля в 13 час 20 мин. на автомобиле «ВАЗ-2110» в с. Ислам в нарушение правил дорожного движения...

только один человек погиб и восемь получили травмы различной степени тяжести. Допущено два наезда на пешеходов...

и государственной регистрацией знака транспортного средства, числящегося в розыске. Задержаны три налчанина и житель с. Термички...

С начала года - 201 пожар

Государственной противопожарной службой КБР подведены итоги деятельности за три месяца. В республике произошло 201 пожар...

- 102 случая. По-прежнему не соблюдается осторожность при курении (32 случая). Спички, зажегалики и легковоспламеняющиеся предметы...

как сообщил пресс-секретарь Государственной противопожарной службы КБР Арсен Сабанов...

Афиша «КБП»

УРОЖАЙ В БАСКЕТБОЛЬНОЙ КОРЗИНЕ

Сегодня вечером любители баскетбола могут увидеть матч чемпионата России (суперлига, дивизион «Б»). В 19 часов в нальчикском спорткомплексе «Кабарда»...

Профессиональное образование

Слушая музыку

Наталья БЕЛЫХ
В колледже культуры и искусства СКГИИ состоялся сольный концерт Дианы Увайсовой...

Слушателями концерта были в основном педагоги и учащиеся колледжа. Внешне молодежь произвела вполне приятное впечатление...

ТОЛЬКО ДЛЯ ДЕТЕЙ

Симфонический оркестр вновь дает концерт в рамках проекта «Детская филармония».

ДЕНЬ ТАНЦА С «КАБАРДИНКОЙ»

Всемогий День танца отмечался 23 апреля. Этот день по традиции посвящает свои выступления в ДК профсоюз Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка»...

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ЧЕТВЕРГ, 23 АПРЕЛЯ
Облачно, небольшой дождь. Днем: +5...+7 Ночью: -1...+1

НА ПЯТНИЦУ, 24 АПРЕЛЯ
Переменная облачность, дождь. Днем: +8...+10 Ночью: +1...+3

По данным Интернет

Зам. главного редактора Фатима Бозиева
Редакционная коллегия С. Мезова (гл. редактор), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. редактор), А. Дышково, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, секретарь - 42-22-85; зам. гл. редактора - 42-66-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
И. Богачева - дежурный редактор;
Х. Мечев - зам. ответственного секретаря;
В. Барзукова, Н. Шарвария - корректоры.
Тираж - 11560 экз.
Заказ - № 1268. Индекс - 51530.
Время подписания номера по графику - 18.00.
Подписан - 19.30.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений несет автор. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. КБП: 76-91-28; по г.п. Нальчик: 76-91-18. За организацию продаж газеты в розницу несет ответственность АО «Роснечье» КБР. Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrpavda.ru
e-mail: kbrpavda@mail.ru